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Η κορυφαία επίσκεψη του Πατρ Αλεξανδρείας 
στον αφρικανικό Ισημερινό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Μετά από ολογόήμερη επίσκεψη στο Μπραζαβίλ ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, ανεχώρησε αεροπορικώς από το Pointe-Noire 
προς την πρωτεύουσα Μπραζαβίλ της Δημοκρατίας του Κονγκό.

Αμέσως μετά την άφιξή του στην Μπραζαβίλ ο Προκαθήμενος του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας μετέβη στον λιμένα του ποταμού Κονγκό, προκειμένου να 
διαπεραιωθή διά σκάφους στην πρωτεύουσα Κινσάσα της Λαϊκής Δημοκρατίας του 
Κονγκό (πρώην Ζαΐρ) προς συνέχιση της επισκέψεώς Του στην Ιερά Μητρόπολη 
Κινσάσα.

Στο λιμένα τον Μακαριώτατο αποχαιρέτησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Μπραζαβίλ και 
Γκαμπόν κ. Παντελεήμων, ο Εξοχ. Υπουργός Πολιτισμού κ. Dieudonné Moyondo, ο 
Εξοχ. Κυβερνήτης Μπραζαβίλ, ο Εξοχ. Πρέσβυς της Αιγύπτου κ.Halem Hassan 
Kandit, ο Εντιμ. Πρόξενος της Αιγύπτου κ. Ahmed Tarek, o  Εντιμ. Πρόξενος ε.τ. 
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της Ελλάδος κ. Νικόλαος Περρής, ο κ. Δήμαρχος Μπραζαβίλ, κληρικοί, εκπρόσωποι 
των στρατιωτικών αρχών, των σωμάτων ασφαλείας και πλήθος πιστών.

Αναχωρών ο Μακ.κ.Θεόδωρος Β’ εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες για την θερμή 
υποδοχή, την αβραμιαία φιλοξενία και τον σεβασμό που η χώρα επέδειξε προς την 
Δευτερόθρονη Εκκλησία του Αγίου Μάρκου και τον Προκαθήμενό Της, ενώ 
εξέφρασε την απόλυτη ικανοποίηση Του για το εν γένει αγλαόκαρπο ποιμαντικό και 
ιεραποστολικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, ως και την 
πατρική αγάπη και πλήρη στήριξή Του προς τον Ποιμενάρχη της, Σεβ. 
Μητροπολίτη κ.Παντελεήμονα.

Η επίσημη επίσκεψη της ΑΘΜ στην Δημοκρατία του Κονγκό και την Ιερά 
Μητρόπολη Μπραζαβίλ υπήρξε απολύτως επιτυχής, αλλά και πολύτιμη για την 
περαιτέρω πορεία και ανάπτυξη της τοπικής Εκκλησίας στον αφρικανικό 
ισημερινό. Στα πλαίσια της ως άνω επισκέψεως ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση 
με τον Εξοχ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Denis Sassou Nquesso, στον οποίο 
έθεσε το θέμα της συστάσεως Μητροπολιτικής Έδρας στην πολιτική πρωτεύουσα 
του κράτους, επισκέφθηκε τις Ενοριακές Κοινότητες Αναστάσεως Κυρίου 
πρωτευούσης Μπραζαβίλ, Αγίας Φωτεινής Pointe-Noire και Αγίας Ειρήνης πόλεως 
Dolisie, ως και τα εκ θεμελίων προσφάτως ανακαινισθέντα πρότυπα ιδρύματα της 
Ι.Μητροπόλως: το Ορφανοτροφείο «Άγιος Ευστάθιος», χαρακτηρισθέν επισήμως 
ως το καλύτερο κοινωνικό ίδρυμα της χώρας, το Δημοτικό Σχολείο «Φως Εθνών» 
και τον Ραδιοφωνικό Σταθμό «Η Φωνή της Ορθοδοξίας 96,8 FM».

Κορυφαίο και ιστορικό γεγονός της Πατριαρχικής επισκέψεως υπήρξε ο 
εγκαινιασμός του περίλαμπρου Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Δημητρίου Pointe-
Noire.

Σημειώνεται ότι κατά το τρέχον έτος συμπληρώνονται τριάντα πέντε χρόνια από 
την βάπτιση των πρώτων εξήντα πέντε Κονγκολέζων ορθοδόξων (1984-2019).






